
69 
 

потенціалу регіонів // Маркетинг і менеджмент інновацій. 2015. № 4. С. 11-19. 

9. Кравчук А.В., Перерва П.Г. Ефективність як економічна категорія // Вісник НТУ 

«ХПІ» (економічні науки) : зб. наук. пр. Харків : НТУ "ХПІ", 2018. № 15 (1291). С. 137-143. 

10. Tkachev M.М., Kobielieva T.O., Pererva P.G. (2016) Evaluation of holder profits 

violation of their exclusive rights // Scientific bulletin of Polissia. № 4 (8), ч. 2. С. 240-246. 

11. Financial and technological leverage in the system of economic evaluation of innovative 

technologies (2017) / P.G.Pererva [et al.] // Financial and Credit Activity Problems of Theory and 

Practice 2(23). 405-413.  

12. Ткачова Н.П., Перерва П.Г. Розвиток методів аналізу фактичного стану 

конкурентних переваг підприємства // Економіка розвитку.  2011.  № 4 (60).  С. 116-120. 

13. Kobielieva T.O, Tkachov M.M., Tkachova N.P., Pererva P.G. (2017) Determination of 

marketing characteristics of market capacity for electrical automation // Менеджмент і маркетинг 

інновацій. №3. С.79-86.  

14. Kobielieva T.O., Tkachov M.M., Tkachova N.P., Pererva P.G. (2017) Modeling the 

marketing characteristics of market capacity for electrical automation // Marketing and Management of 

Innovations. №4. С.67-74.  

 

 

ІНВЕСТИЦІЙНЕ БЕЗПЕКОВЕ СЕРЕДОВИЩЕ В УМОВАХ ЛОКАЛЬНИХ 

КОНФЛІКТІВ І ВОЄН 
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З останніх десятиліть ХХ століття національні соціально-економічні 

системи перебувають під впливом викликів регіональних інтеграційних альянсів 

і наслідків глобалізаційних процесів, котрі мають як позитивні, так і негативні 

ефекти. У сучасних умовах світового розвитку інфляційний тиск, фіскально-

монетарна нестабільність, криза банківського сектору та критичний рівень 

державного боргу порушують стійкість ключових ланок в системі економічної 

безпеки та запас міцності фінансових інструментів і важелів впливу на 

соціально-економічний розвиток. Локальні конфлікти і війни спричиняють 

вимушену міграцію населення, продовольчу кризу, зубожіння незахищених 

верств населення, внутрішні економічні проблеми наповнення державного 

бюджету, дефіцит платіжного балансу, нестабільність функціонування 

банківської сфери, які можуть вести до внутрішньої напруги в суспільстві та 

недовіри до політичного керівництва країни [1]. 

Теоретичні та практичні аспекти управління інвестиційною діяльністю та 

безпеки інвестиційного простору висвітлені у працях багатьох вітчизняних 

вчених таких, як О. Амоша, О. Білорус, М. Диба, Т. Затонацька, Ю. Корнєєва, 

З. Луцишин, О. Михайловська, Л. Федулова, Л. Шинкарук та інші. Значний 

внесок у дослідження питань формування та забезпечення інвестиційної безпеки, 

ідентифікації загроз та пошуку напрямів їх мінімізації зробили: Г. Андрусек, 

Б. Бузан, О. Власюк, Г. Пастернак-Таранущенко, А. Сухоруков, М. Церетелі, 

В. Шлемко та інші. Незважаючи на значну розробку зазначених проблем, 

недостатньо дослідженими залишаються питання поліпшення інвестиційного 

середовища, особливо, в контексті російської агресії та визначення напрямів 
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повоєнного відновлення. Мета полягає у розробленні практичних пропозицій 

щодо вдосконалення інвестиційної політики задля економічної резильєнтності. 

В Україні попередня оцінка збитків від російської агресії станом на кінець 

2022 р. перевищує 700 млрд дол., зокрема, пошкодження / знищення 

інфраструктури зросло до 138 млрд дол., руйнування житлового фонду склало 

54 млрд дол., об’єктів критичної інфраструктури –35,6 млрд дол., втрати 

промисловості та підприємницької діяльності – 13 млрд дол. [2]. До найбільших 

підприємств, що зазнали прямих збитків, належать: Азовсталь, Маріупольський 

металургійний комбінат імені Ілліча, Мотор Січ, Нібулон. 

У 35,3 млрд дол. оцінюють збиток українській екосистемі – шкода 

заподіяна природним заповідникам, лісовому сектору внаслідок забруднення 

повітря, підземних і поверхневих вод та ґрунту, недоступність лісів через 

мінування оцінюється в 739 мільйонів доларів США протягом наступних двох 

років від початку війни) [3; 4]. Прямі збитки від руйнувань внаслідок агресії РФ 

проти України станом на початок листопада 2022 р. оцінюються у майже 

136 млрд дол., найбільшу частку серед яких займає пошкодження житлового 

фонду, об’єктів інфраструктури та промислових підприємств – 52,5 млрд дол., 

35,6 млрд дол., та 13,0 млрд дол. відповідно [5], а також знищено або 

пошкоджено сотні освітніх та медичних закладів, десятки нафтобаз, торгових 

центрів, об’єктів культурної спадщини. 

Безпечне економічне середовище є важливим чинником для сприяння 

інвестиційній діяльності та економічного розвитку в країнах, що розвиваються. 

Поліпшення економічної, у тому числі інвестиційної безпеки обумовлює 

збільшення приватних інвестицій шляхом зменшення рівня невизначеності щодо 

отримання прибутку та повернення інвестиційного капіталу [6]. Цілком 

доцільним є думка Т. Пікетті, який обґрунтовує, що інвестиції в основні засоби 

є визначальним фактором зміцнення і розвитку національної економіки, зокрема 

інфраструктури, промисловості, інституційних секторів реальної економіки[7]. 

У цьому аспекті позитивний вплив чинить диджиталізація державних 

адміністративних послуг, обумовлюючи посилення динаміки цифрової 

трансформації економічних відносин держави з бізнесом і суспільством, тим 

самим зменшуючи рівень корупції та підвищуючи довіру іноземних партнерів та 

інтерес інвесторів у різних секторах – аграрний, переробна промисловість, малий 

бізнес, «зелена енергетика», культурна, наукова та освітня діяльність, критична 

інфраструктура. Інституційним поштовхом у відновленні економіки України та, 

зокрема, об’єктів інфраструктури, є донорська допомога. У грудні 2022 р. на 

міжнародній зустрічі було виділено майже 1,5 млрд дол. на відновлення 

енергетичної інфраструктури та грант від США обсягом 2 млрд дол. на виплату 

соціального забезпечення пенсіонерів і внутрішньо переміщених осіб та 

заробітної плати працівникам цивільного захисту. У 2023 р. Велика сімка (G-7) 

наддасть допомогу обсягом у 32 млрд дол., Світовий банк – обсягом 610 млн дол. 

на вирішення критичних потреб [8]. Окрім міжнародної фінансової та 

гуманітарної допомоги, важливим є питання виплати репарацій, у тому числі 

передання російських активів з країн Європи та Північної Америки. 
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Разом з тим, необхідне створення інституційного середовища, яке може 

включати агентство щодо протидії корупції, шахрайству, нецільового 

використання саме у сфері отримання міжнародної допомоги (військової, 

макроекономічної, гуманітарної) від країн-партнерів із залученням закордонних 

незалежних експертів, прийняття відповідних законодавчих ініціатив, створення 

інформаційної платформи збору, оброблення та аналізу отриманих фінансових 

та ресурсів військового призначення. 
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Виклики повномасштабної військової агресії до промислового сектору 

України стали наймасштабніший економічними викликами у Європі з часів 

Другої світової війни. Із початку повномасштабної військової агресії російської 

федерації проти України, Україна втратила майже 30% ВВП. Це пов’язано, в 

першу чергу, із такими факторами: 

- руйнування промислової інфраструктури та матеріально-технічної бази 

промислових підприємств, 

- порушення логістичних зв’язків, 

- окупація та зупинка роботи підприємств, 

- релокація підприємств, які можливо було релокувати в умовах військової 

агресії, 
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